

VENDÉG

SZALLODÁSOK VENDEGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN

ELŐFIZETÉSIÁRA EGY ÉVRE 16 PENGŐ

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
KÖNYVSAJÁDÓ

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII, ALMASSY-TÉR 16. TEL. I. 435-02

VIII. ÉVFOLYAM 12. SZÁM
BUDAPEST, 1928. JUNIUS HÓ 15.

A vendéglősök és az „Otthon” alapszabályai

Ismét teret engedünk a fenti címben foglaltak alapos megvilágítására. Míg mult számunkban egy hang a *kartársak köréből* próbált az alapszabályokhoz hozzászólni, kritizálni, addig most *ipartestületünk alelnöke* a saját nézeteit fejtegeti az alábbiakban. Sajnos térszúke miatt csak a lényeges részeket közölhetjük hozzánk intézett írásából, továbbá azokat a részeket, amelyek nem tartalmaznak sértést. Ugyanis a lapunk által nyújtott vendégjog bár minden irányban korlátlan, de minden körülmények között a parlamentáris módor határai között mozog: nézetünk szerint aki sértetgetni akar, az maradjon a saját portáján!

Az alelnök ur levele így hangzik: Előismerem, hogy minden kartársnak joga van kritikát gyakorolni, hozzászólni az alapszabály-tervezet-höz, de csak úgy, ha tárgyilagos és igazságos kritikát kíván gyakorolni. Abban a pillanatban, amint fentiek híján van, veszt súlyából, értéklenné válik, legfeljebb csak arra jó, hogy elkedvetlenítse azt az igazán csekély kis tábor, amely szívvel, lélekkel minden önös érdek nélkül, személyes áldozatok árán is, végre valahára révbe juttatta az otthon ügyét.

Ami a nyugdíjintézetre való hivatkozást illeti, tévedésben van a tisztelt cikkíró, mert éppen az ásta meg a nyugdíjintézet sírját, hogy tőkéjét nem fektette ingatlanba, hanem hadikölcsönbe és állampapírokba.

Akkor is megvolt a jó szándék, de magyar szokás szerint elgáncsolták és azért van ma egy duszadag nyugdíjegyület helyett egy kegyelemke-

nyéren élő, mankón járó nyomorék-egyület.

Igazgatóság címén állások kreálása senkinek sincs az eszébe, elég volt nekünk ebből, egyszer is. Szociális érdekről méltóztatik beszélni, ha nem tolakodás a kérdésem, milyen összeggel tetszett már, vagy fog kedves kolegám hozzájárulni az otthon fenntartásához? Beszélni könnyű, cselekedtetek szeretnék látni. Tanácsosal (écával) el vagyunk mi látva bőven.

Az otthon ügyét olyan emberek intézik, akikhez még az árnyéka sem férhet a gyanunak. Amely ügynek az élén Glüek Frigyes, Gundel Károly, Keszev Vince, Kommer Ferenc, Palkovics Ede stb. áll, az teljes bizalomra számíthat. Magam részéről már beigérem, hogy személyemben és vagyonommal garantálom, hogy minden fillér, amely közadakozásból összegyűl, oda és arra a célra megy, amelyre szánva lett.

Az a meggyanúsítás, hogy az otthonba nem a szegényeket akarják be telepíteni, hanem gazdagokat, nem más, mint rágalom.

Az ingatlant elnökségünk megvásárolta Pécelen. Az alapszabálytervezett kinyomatja és hozzászólás végett megküldi a bizottsági tagoknak, pestieknek, vidékieknek. Egy rendkívüli ülés keretében fogja letárgyalni, mielőtt véglegesítené. Nem suba alatt, hanem nyíltan.

Ht az idő! Most tessék megbizonyítani, hogy mennyire viselik szívükön bajba jutott kartársaik ügyét. Tudom, őismerem a választ, könnyű annak, akinek háza van, akinek vagyona van. Hát a vagyonomat még megbírom, de én nem arra építék, hanem egészen másra. A szívemre! Egy-néhány fillér minden mellényzsebben

kerül még, néha a kolduséban is. (Láttunk már koldust is gazdagon meghalni és gazdagot mint koldust.)

Nem barátja, nem őrangyala az a szegénynek, aki hamis híresztelésekkel elriasztja a jószívű adakozókat, hanem ellensége.

Malosik Ferenc.

(N. X.) Nem választ írok itt, mert nincs elég helyem, hogy M. F. kartárs minden szavára válaszoljak, csupán néhány szerény megjegyzésem volna. Az alapszabálytervezetben világosan benne van, hogy az *alapítótag ötezer pengő lefizetése után saját magát jelölheti ki az alapítványi helyre. Másodsorban jöhetnek a pártból tagok tekintetbe kétezzer pengő lefizetése ellenében!* Hát mi ez, ha nem a vagyonosok favorizálása?! Ez nem »gyanúsítás« és nem »rágalom«, ez a tervezetben foglaltatik, ez tény, ezt egyszerűen lenyelni nem lehet!

Tisztelet a vendéglősipar nagynevű vezéreinek, bennük bizik mindenki, hanem ami a *garanciát* illeti, arra nézve ismét a nyugdíjegyület szomorú sorsa lebeg minden vendéglős előtt: annakidején is megvolt a teljes személyi és vagyoni garancia arra vonatkozólag, hogy a begyűlt pénzek csakis a nyugdíjasok javára fordítottak és így is történt, de ez a *jószándék* mégsem volt képes megmenteni a háború megsemmisítő erejétől ezt a közvagyon. Mert kérem a jószándék egymagában még nem bizonyító erejű afelől, hogy helyes is! Az összes baklövéshez és a pokolba vezető ut, mind jószándékkal van kikövezve! Már emiatt is helyes dolog mások véleményét is meghallgatni, no meg a kritikáját is: különösen akkor, ha ezek a tanácsolgtató

emberek adakozók is voltak és talán még lesznek is.

Akik igaz barátai a szegényeknek, azok *válogatás nélkül* jótékonykodnak, — azaz jelen esetben — az elaggott vendéglőstől *nem tagsági igazolványokat követelnek, hanem vagyonatlansági bizonyítványt!* Erről nem beszélt M. F. kartárs mikor a szociális érzékről írt?! Pedig erre igen vártam a cáfolatot!

Ha arra kíváncsi kedves kartárs, hogy csekélységem milyen összeget adott az Otthon céljaira, nos nemrég is 50 pengőt adtam jó szível és nem lettem utána beteg, mint az a vendéglős, akinek párjával van négyemeletes palotája és egyszáz pengőt nagykéservesen drukkolt ki szegény!

Ha valakinek az írása alkalmas elriasztani az adakozókat, úgy bizonyára nem az enyém az. Az a hang amit M. F. kartárs használt velünk — kartársával — szemben csak azt bizonyítja, hogy haragszik. *És aki haragszik annak nincs igaza, még ha mások grombaságokkal toldja is meg!* Előző cikkemben említett *összes aggályok fenállnak a torz alapszabályokkal szemben ma is*, M. F. kartárs nem tudott egyetlen ténybeli cáfolattal sem előállni, ezt minden önzetlen olvasó megállapíthatja.

Newyork legnagyobb szállója
New-yorkban, a nyolcadik avenue nyugati oldalán, a 34-ik és 35-ik utcák között hozzáfogtak egy új szálló építéséhez, mely a város legnagyobb és legmagasabb hotelje lesz. 2503 szoba lesz benne. Mindegyik szobához külön fürdőszoba. Harmenkilenc emelet magas lesz ez a nevezetes szálló, melynek Newyorker Hotel lesz a neve s a föld alatt is ötemelet mélyen lesznek benne termek. Az eddigi számítások szerint 22 millió dollárba fog kerülni a hotel teljes felépítése, amiben már benne foglaltatik a telek ára is. Ez a telek 200 láb széles fronton terül el a 8-ik avenueen és 175 láb széles fronton mind a két mellékuteában. Maga a telek 5 millió dollárba került. A szerződés szerint, amelyet az új szálló tulajdonosai az építkezési vállalkozóval kötöttek, a Newyorker Hotelnek 1929 nyarán, tehát nem sokkal több, mint egy esztendő múlva, teljesen készen kell lennie.

A magyar szakács-generáció

Ifjabb tagjainak egyrésze kis üzemekben sajátítja el szakismereteit és így bizonyos fokig hiányos gyakorlati tudással kell beérnie, szemben azon szerencsés ifjakkal, akik nagyüzemekben találtak elhelyezést tanuló éveikben. Ezen fonák helyzet következtében vannak kitünően képzett, a szakácsművészet minden ágában jártas szakácsaink, akik a nagyüzemből kerültek ki és vannak félig képzett szakácsok, akik magasabb követelményeknek nem tudnak megfelelni: ezek a kisüzemek neveltjei.

Természetesnek kell tartanunk azt, hogy a nagyüzemben alkalmazott és dolgozó ifjú többet lát, tapasztal és szélesebbkörű ismeretet szerezhet, mint az, akit sorsa olyan helyre vitt, ahol bizonyos egyszerű ételek elkészítése történik nap-nap mellett és így a szakácsművészet magasabb fokának gyakorlati megismerésére alkalma sem nyílt.

Ezt a nagy távolságot ki kell küszöbölőnk, ha azt nem akarjuk, hogy legyenek teljesen képzett és félig képzett szakácsaink.

Ezen súlyos és nehezen kiegyenlíthető feladatnak hatása alatt a szálló- és vendéglős-szakiskola legutóbbi igazgató-bizottsági ülésén *Palkovics Ede kormányfőtanácsos* egy minden tekintetben helyeselni és pártfogolni való indítványt tett. Ugyanis azt javasolja: indítsunk mozgalmat az iránt, hogy nagyobb üzemeknek tulajdonosi *legalább félfévi időtartamra* vegyék magukhoz gyakorlatra azokat a kisebb üzemben alkalmazott szakács-tanulókat, akiknek a nagyüzemben való alkalmaztatása nemcsak tudásukat fogja szélesíteni, de lehetővé teszi azt, hogy a végzett szakácsgeneráció ismeretükben és gyakorlati tudásban is megállja az utat, amit az öregek, fárasztó munka és szakismeret után viltak ki maguknak!

A kisebb üzemekben dolgozó ifjaknak ez az alkalmaztatása valószínűleg továbbképzés, amely az egyednek nagyobb értéket, az utánunk jövő generációnak nagyobb súlyt ad, aminek nyomában a nagyobb megbecsülés is fog járni!

Kutassy Lajos és Patát Lajos felügyelő-bizottsági tagok rögtön kijelentették, hogy kiváló magaviseletet tanúsító s a szakiskolában jó eredményt felmutató szakácstanulókat *szerveződésük lejártá után* a legnagyobb örömmel alkalmaznak félfévi gyakorlatra akkor is, ha az illető ifjak annak eltelte után régi gazdájukhoz térnek vissza!

Ezen követendő példák után remélhetőleg jön a többi is. Palkovics Ede a szakácsművészet jövője érdekében nemcsak kéri, de figyelmezteti a nagyüzemek vezetőit, hogy teremtsenek munkaalkmalmakat a szakácstanoncok elméleti, de főként gyakorlati kiképzésének tökéletesítése céljából.

Ezzel az áldozattal lehetővé tesszük a törekvő ifjunak előhaladását, fokozni fogjuk az iskola tanító hatását, mert csak az olyan ifjunak nyújtunk a továbbtanuláshoz, tökéletesedéshez alkalmat, aki nemcsak a gazdájánál, de az iskolai tanulmányaiiban is becsülettel megállotta a maga helyét.

Az ilyen törekvő, tudásban tökéletesedni akaró ifjak továbbképzése érdekében kéri minden nagyobb üzem vezetőjét, amely a nevelő-munkát támogatni óhajtja, hogy ebbeli szándékát akár öméltségénél, akár a szakiskolai igazgatóságnál jelentse be, hogy oda elsősorban az arra érdemes és törekvő ifjakat helyezhessék el! Nem kétséges, hogy ez a mozgalom, azaz a továbbképzés felér egy külföldi tanulmányuttal és nyomában méltó utódokat hagy a magyar szakácsművészet!
K.

Tapasztalatok, gondolatok az üzletből

(Folytatás.)

Az *eladás* ugyanenny mint a kereskedőknél mindig az elárúsító személyen múlik. A jó kereskedelmi érzékű pincér, akiben a szaktudás mellett egy kis élelmeség, eladótudás is van, azokat az ételeket fogja eladni, amelyeket az üzem érdekében áll, hogy momentán eladjanak. Míg a pincér tudatlansága vagy érzéketlensége folytán a kész ételek visszamaradnak, ami nem egyszer érzékeny károkat okoz.

Az eladás szempontjából sokat jelent a főnök szuggesztíója alkalmazottaira. Az emberiség 80 százaléka könnyen befolyásolható és egy erőlyesebb irányítás, befolyás alatt a gyenge eladótudású is ügyesebbé válik. Ezzel nem olyasmint gondolok, hogy a főnök vagy helyetese nagyhangon vezényszavakkal terelje helyes irányba a tévelygőt, hanem ráneveléssel, figyelmeztetéssel és főleg a folytonos oktatással.

A *takarékosság* elve minden vonalon kell hogy érvényesüljön az üzletvezetésben, a józan határig. A mai súlyos megélhetési viszonyok különösen aktuálisá teszik ezt a vezérelvet szigorúan követni és erre a sze-

mélyzetet is rávevni. Talán a legtöbb alkalom a konyhánál nyílik a pazarlásra, de ott lehet a legtöbb megtakarítási is, ha szakképzett konyhaszemélyzettel dolgozunk. A nemtorődöség, a helytelen bánásmód és a lelkiismeretlenség óriási pazarlásra képes, olyanra ami már sok esetben fönkre jutottól üzlembereket. A leggyakoribb pazarlások a vízvezetékek, világítás körül történik; pl. egy-egy nyitva felejtett vízvezetékű csap szép számla emelkedést okoz, ugyanígy a mellékhelyiségekben le nem esavart világítás a villanyzámla duzzasztására szolgál. Ilyen csekélységek gyakori ismétlődése okozza a számla emelkedés mellett azt a rejtélyt, hogy dacára az egyenletes fogyasztásnak, a számlatösszeg állandóan változik. A villanykörtét tanácsos cégfelirással elaltatni, mert ez a lopások elejét veszi. Ezt a jelzést házilag is elvégeztethetjük, ez esetben a következőleg: ammonium-floridból vízzel pépet készítnék, ezzel írunk vagy festünk az üvegre és ha tetszik a maratás helyét olajfestékkel színeztethetjük.

A takarékoság elvének keresztülviteléhez az üzleti életben szükséges minden kiadási és bevételi tételt nyilvántartásba, ellenőrzése. Pontos könyvnyilvántartás nélkül senki sem lehet tisztában afelől, hogy hol, mit és mennyit lehet megtakarítani vagy a jövőben miképp hangolja a kiadást, hogy megtakarítást érjen el üzletében.

A vendéglői üzem hasonlít a gyárüzemhez, hiszen mindkét helyen nyersanyagokból készülnek az árúk; már pedig egy gyárüzemben és ezt nem lehet elégyszer ismételni, csakis fokozott ellenőrzés mellett lehet a takarékoságot keresztül vinni.

*

A hitel általában véve minden üzletben elkerülhetetlen; de jó üzletember igyekszik a minimumra szorítani a kihitelezéseket. Ezen a téren — mint a legtöbb fájdalmas tapasztalat igazolja, — sohasem lehet elég óvatosan eljárni. Ugyanis minden más szakmában lehetséges, azaz elmaradhatatlan az előzetes információ, addig a vendég ipar ilyen nem élhet. Azt a vendéget aki momentán ebédelni óhajt vagy szobát nyitott nem ültethetjük le azaz, hogy várjon, míg mi előzetes tájékozódást szerzünk hitelképessége felől: ilyen esetben kizárólag az emberismeret, a többé-kevésbé helyes ítélőképesség alapján döntünk a hitelezés vagy annak megtagadása felett. Ilyen kényes és kockázatos ügyben mint a hitelkérdés minden üzletember elvek sze-

rint szokott eljárni; olyan elvek szerint, amelyek az illető üzletben megforduló egyének szavahihetőségén jellemezhetőek ki. Mindenképp tanácsos jól megfontolni a hitelnyújtást és ha már meg kell azt tagadnunk, úgy az a lehető legudvariasabb formában történjen, így esetleg nem veszítjük el az illetőt, mint vendéget. A barátként kezelt vendég, aki egyebektől eltérően minden képzeltető előzőekével találkozik, ragaszkodik azután az ilyen üzlethez.

A kiszolgálás ma már nem történhet a rideg adom-veszem principium szerint. Ez a rendszer már Amerikában is régen megszűnt, a vendég a pénzért nemcsak ételt, italt, hanem service-t is akar. Az apró figyelem, a fáradszathatlan szolgáltatási készség, a vendég gondolatának ellessése hálássá teszik a vendéget és szentimentális kapesokkal fűzik szorosabbra a viszonyt közte és az üzlet között.

A kifogástalan ételek, italok mellett a jó kiszolgálás a fő vonzóereje minden üzletnek. A lempompásabb ételek, a legnemesebb borok is annyival vesztenek értékükből a vendég szemében, amennyivel ügytelenebben szolgálták fel, mint az elvárható volt; de ugyanannyival csökken az üzlet vonzóereje is. Ezen súlyos okokból kifolyólag a helyes érzékű üzletember ugyanolyan nagy gondot és figyelmet fordít a kiszolgálásra, mint pincéjére vagy konyhájára.

A divat a korszellem (a korizés) kifejezője, tehát az üzletembernek szükséges a divat után haladni.

Az igazi üzletembernek, azaz annak, aki nem a véletlentől, nem a szerencsétől és nem egy erőszakos eszköz alkalmazásától, hanem a maga józanul kitervezett és kiszámított munkájától várja a sikert, az a végcélja, sőt álmának tárgya, hogy üzlete divatosabb váljék és a közönség mint divatos szórakozást keresse fel vendéglőjét.

(Folytatjuk.)

Vidék küzdelmei

élénken tükröződnek vissza az alább közölt cikkekből, amely a *székesfehérvári »Ipar«* lap társunkban jelent meg:

A pók nem tudja ravaszabban körülmélőzni a sarokba szorult szegény legyet, mint ahogy némely butellás elzárja az étető levegőtől, a forgalomtól egyik-másik vidéki kartársunkat.

Pusztáról kapjuk a panaszt: a volt »előjáró« ur szatcsboltot nyit. Ott tanulta ezt a mesterséget, ahol a varju a fészekrakást, de nem is ez a Fontos, hanem a butellaengedély, amit chez mindenféle kedvező ígéretek dacára még mindig kapni lehet.

Egy testhezálló vő is van a játékban, akinek becsületes iparága ugy-látszik bőséges időt ad arra, hogy szorgalmas munka helyett a pókháló szálait fonogassa apósa érdekében a sarokbaszorult szegény koresmáros körül.

A jó vő, aki egy konyhán van apóásával, a szomszédjához szervezi az ifjúságot, citeranulástágot rendez, oda szállítja az apósa borait és fittet hányva minden tilalomnak, 12 óráig is eláridoznak.

Husvétkor ugyanott bált rendez a leventék javára, szintén a butellás apósa borából, záróra nélkül reggel 6 óráig, parázs verekedéssel élénkítve.

Nemes hevületében még azt is kitálatja, hogy legyen »polgári olvasókör« a most készülő épületében, ami az apóssal egy telken lévén, a butellák erősebb virágzásba fognak fakadni.

Műkedvelő előadást is akar rendezni. Ennek összejövetelét azonban már egyenesen az ő lakásában vannak a »szereposztás« és »tanulás« egész vasárnap tart, még »rádió-hallgatás« is van, a lakás egész nap fönve, úgy hogy maga a szódás csodálkozik legjobban, hogy ezeknél több szóda fogy, mint a rengeteg adót fizető koresmárosnál.

Nem kész pókhálószövés ez a manóver, amely teljesen el akarja zárni a levegőt attól, aki törvény szerint jogosult lenne ennek a forgalomnak a lebonyolítására?

Illetékes hatóságnál eljárunk ennek a panaszlevélnek ügyében, azonban figyelmeztetjük a kartársakat, ne hagyják emyire fejükre nőni a törvénytelen konkurenciát éljenek már az első esetenl tanukkal alátámasztott feljelentéssel és ne engedjék, hogy a törvény és rendeletek kijátszásával emnyi kárt okozzanak nekik.

(—)



Stauffler
DOBOZOS EMMENTHALI
VILÁGMÁRKA!
KÖZPONT RÉPCELAK

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fillér
Debrecenben jubileumra készül

a vendéglők, kávéosk testülete; a legnépszerűbb, a legszeretettebb vendéglősnek **Kemény János** bátyánk-nak, aki a debreceni szakma díszelője, illő fénytel akarják megünnepelni **50 éves vendéglősségét!** A páratlan jóságú jubiláns ebből a ritka alkalomból nemcsak kártársai, hanem a közélet számtalan kitérősége és megszámlálhatatlan sok tisztelője óhajta ünnepelni, mint olyanok, akik élvezetik szeretetreméltóságát, aranyzivűségét a szokásos vendéglátásokon kívül is. Örökös patronusa a szegényeknek, az öreg kollégium pénztelen diákjainak, akik sok jó fatitot és még több saskerítit nyakaltak be, csak úgy Isten nevében a debreceni **Kispipa** derék gazdájánál. Ugyanakkor jubilál **Dallmann Ferenc** elnök és **Löködy Sándor** pénztáros 35 éves vendéglői pályafutását. Érdekes, hogy **Löködy** kártárs még anno az Ipartársulatnak volt pénztárosa, később mikor a szállodások, vendéglősök, kávéosk is képezték, az Ipartársulatok lettek, az ipartestületi osztály pénztárosa lett. Híres Kis káncsó -ja az egykori kis Ceglédi-utóban, különösen a teológusok találkozó helye volt. Idejárt Szabolcska Mihály a nagy költő, aki nagyon szerette **Löködy** sógort. Egyébként is népszerű polgára Debrecennek, aki a farsangi halokat és ünnepléseket is maga rendezte.

A szaklap ép oly szükséges, mint a szerszám. A budapesti törvényszék, mint felelősségi bíróság egyik tanácsa elé került nemrégiben az alábbi érdekes és tanulságos jogeset: Az egyik ipari szaklap, beperelte egy olvasóját 3 évi előfizetési díjért. Az alperes azzal védekezett, hogy a szaklapot nem rendelte meg, hanem mivel a kiadóhivatalt küldte, ő átvette s rendszeren olvasta azt. A bíróság 2113/1924. sz. ítéletével elmarasztalta az alperest azzal, hogy habár a félperes az alperestől megrendelési levelet felmutatni nem tudott, mindazonáltal a postai közlegk és a kiadóhivatalt alkalmazottak beigazolták, hogy az alperes három éven át megszakítás nélkül kapta a lapot. Emellett alperes is elismerte, hogy a szaklapot gyakran olvasta. A szakembereknek üzemük és üzletük helyes folytatása céljából a szakmájukbeli szaklapokra ép úgy szükség van, mint bármely szerszámmra vagy üzemre.

Az új tulajdonos felelőssége az előd adósságaiért. Egy üzlet-átvételről ügyben az üzletátvevő felelősségét illetően érdekes határozatot hozott a budapesti központi járásbíró-ság. **Deutsch József** kereskedő **Bieber József** kávéháztulajdonosnak körülbelül ezer pengő értékű abrosz-nak és szalvétának való vásznat adott el, amelynek felét kifizette, másik felével pedig adós maradt. **Bieber** ezután eladta kávéházát **Cinmer Sándornak** és **Deutsch** most őt, mint jogutódot perelte a hátralékos vétel-ért. **Cinmer** azzal védekezett, hogy a követelés nem üzleti jellegű és így ő azért felelőssé nem tehető. **Bieber** ugyanis ezt az árut nem a kávéház részére vásárolta, kávéházban abrosz-ra nincs szükség, nem is vette az árut soha a kávéházban használatba, hanem nyomban elzalogosította. Elő-adta továbbá **Cinmer**, hogy **Bieber** sok olyan árut vásárolt részletfizetésre, mely egyáltalán nem függ össze a kávéház üzemével. Így pl. zongorát, gramofont és jogi könyveket is elzalogosította. Végül arra hivatkozott **Cinmer**, hogy e tartozást már azért sem lehet üzleti tartozás-nak minősíteni, mert még ha a kávéházban szükség lenne is az abrosz-ra és szalvétára, a vásárolt mennyiség oly nagy, hogy messze túlhaladja a kisméretű kávéház méreteit. A bíróság kötelezte **Cinmer** a kereseti összeg megfizetésére a következő megokolással: Az a kérdés, vajon a tartozás üzleti tartozás-e vagy sem, független attól, hogy az üzlet tulajdonosa az árut üzleti célból vette-e vagy más célból, pl. elajándékozás céljából, vagy esetleg elzalogosítás céljából. Az üzleti jelleg fenforgása ugyanis csupán attól függ, hogy a vétel tárgya az üzlettel összefügg-e? Az eladó, hitelező nem bocsátkozhatik a vevő szándékának kutatásába; ebből a szempontból pedig kétségtelen, hogy az üzleti jelleg fenforg, mert egyre elterjedtebbé válik az a szokás, hogy a kávéházak asztalait a nap bizonyos szakában abroszokkal látják el. Az a körülmény, hogy az árut a vevő tényleg nem vette használatba, szintén közömbös. Az a védekezés, hogy az áru nagy mennyisége is bizonyítja, hogy az nem a kávéház részére kellett, nem helytálló, a szóbanforgó vászonmennyiségből körülbelül ötven abrosz és száz szalvétát kerül ki, ami pedig egy kisméretű kávéház részére nem sok. Ezért a bíróság mellőzte a további bizonyítást és az alperest marasztalta.

Egy magyaróvári vendéglő beköszöntője. Egy magyaróvári lapban olvastuk a következő hirdetést: **Korcsmamegnyitás.** Értesítem a nagyérdemű érdeklődő közönséget, hogy a világ földgömbjén Magyaróvár város azon részén, mely a Vasúti és Gyári-ut keresztezésénél fekszik, de most már áll is, egy új korcsmát nyitottam, melynek hásszáma 409 lesz előlről és hátulról való bejárattal a legkitérőbb italok, ételek és jó levegő kiszolgálásával gondoskodás történik. A vendégek marasztalására a budapest-bécsi repülőposta nőz-tere, az érzékenyítő rádió-hullámok beszívóhelye. Művészek, bívészek, lövészek, fűvészek, tereferészek, kertészek, halászkok, vadászkok, fodrászkok, rákászkok, hangászkok, árksászkok, légi tornászkok, mókázók, fokázók, rókázók, csepürágók, éhenkórászkok és aranyásók, Oceán-, világ- és gyalogjárók, hegymászók és északsarki utazók, tetőfedők, kelepelők, járókelők, vírtlások, hentesek, perescesek, fűtők, sütők, mütők, költők, jegyzők, ped-zók, kerdőzók, és fürdőzók, arisztokraták és poják rendes és kellemes találkozóhelye s a városi autóbuzson utazók megállója. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri az új-telepi új korcsmáros: **Micsinay Hugó.**

Új rekord egy banketten. A toulousei szocialista-kongresszust befejező banketten, párisi jelentések szerint, hatszázötvenfős vacsora volt, melynek végén az ötterem tulajdonosa megállapította, hogy ezer *lányérja tint el.* Hatszázötvenfős banketten ekkora tányérfogyasztás mindenesetre fényes rekordnak mondható. Eddig csak ezüstkanalak eltüntetéséről hallottunk tekintélyes számadatokat, de hát valószínűnek kell tartanunk, hogy ama toulousei ötteremtulajdonos meg sem próbálta a pléhnél drágább anyagu kanálakkal való fölterítést. Ezért történelmet, hogy az elvtársak tányérok-kal kárpótlották magukat. De hát mekkora zsebekkel mehettek oda az elvtársak! Ammit el kell ismerünk, hogy a köztulajdonból magántulajdonná való átminősítésnek ilyen rekordszerű fényes példáját még a szovjet legvirágzóbb virágkoráról se olvastuk.

LITKE

PEZSGÓ

Casino - England - Rosé

Vezérképviselet IV. Szép-utca 3
 Tel. J. 378 23

Előfizetni a „VENDEG“-re egy lépés a jobb jövő felé!

Ha hitelre vásárolunk nézzük meg, mit írunk alá! A hitelbe vett áru rendszerint drága, mert könnyen megcsalódik a hitelbe vásárolt az áru minőségében, súlyában stb. Rendszerint magasabb árat is kell fizetni az ilyen módon vásárolt áruért. Sokszor meg drága pörösködés és költséges végrehajtás a vége. Ezért most újabban egyes cégek azzal a hangzatos ajánlattal kínálják hitelre áruikat, hogy ha a vásárló és a hitelező között vita merül föl (t. i. ha a vásárló egy-egy részlettel elmarad) nem fog a járásbíróra szaladni, hanem döntőn közöltük a választott bírót, akinek személyét a budapesti ügyvédi kamara egyik titkára jelölje ki. Ova intjük olvasóinkat, hogy ilyen egyes választott bírósági döntésbe bele menjen, ilyen nyomtatványt aláírjon.

Mert ilyen esetben a gyakorlat az, hogy ha az adós bármely oknál fogva nem fizet, a hitelező a nyomtatványon bírókijelölést kér, akinek személyét az ügyvédi kamara titkára rendszerint a hitelező által megnevezett ügyvédben jelöli ki. Ez az egyoldalúan választott, helyesebben kijelölt ügyvédbíró a törvény előtt érvényesíthető olyan ítéletet hozhat, mely ellen érdemben semmiféle jogorvoslatnak helye nincsen. Legfeljebb az ellen, ha maga-magának és az ügyben eljáró ügyvéd társainak magasabb összegű díjazást állapít meg, mert megjegyzendő, hogy a választott bírósági intézménynél megegyezett dolog a választott bíróság tagjainak díjazása.

Önálló tevénytársulatot alapítanak a kávések, cukrászok és a pékek. Közös tanácskozássra jöttek össze a Kávéiparipartermestület, a Fűszerkereskedők Egyesülete, a cukrászok, a pékek és a kávémérők kiküldöttjei az Iparegyesületben. Önálló tevénytársulat alapítását határozták el. Elhatározásuk az egyik nagy fővárosi tejjüzem ellen irányul, amely a tejtermékeken kívül más cikkeket is árusít és így konkurenciát támaszt nekik. Az elnökség bejelentette, hogy az alapításhoz szükséges tőke megszerzése biztosítva van.

A japán Sugimoto a tokaji bort tanulmányozza Budapesten. Budapestre érkezett R. Sugimoto, a formozai japán kormányzóság titkára, hogy különösen a tokaji bortermelés iránt érdeklődjek. Két évvel ezelőtt hagyta el hazáját, hosszabb időt töltött az Egyesült Államokban és Angliában és Magyarországra azért jött, hogy megtekints a tokaji hegyvidéket. Vasárnap este résztvett az

eszperantó egyesület gyűlésén, melyen nagy érdeklődéssel hallgatta a magyarok jelenlegi gazdasági helyzetéről, különösen a trianoni békekötés igazságtalanságairól elhangzott fejtegetéseket. Tokaj meglátogatása után Szibérián keresztül utazik vissza Japánba.

Mikor nem ízlik a vacsora ?

... Két frakkos ur jön ki együtt a legelőkelőbb és legrágább deauvillei étteremből és indul a tengerpart felé: két az egész világban ismert francia bohózatról.

— Remek vacsora volt csakugyan — véli az egyik ur és elégedetten pillant fel a csillagos égre, mialatt óriási felleget fúj a vastag havannájából.

— Na, na... majdnem ehető volt feleli látható bosszúsággal a másik.

— Ez az étterem igazán megérdemli a világhíret — ömleng az első.

Gondolja?

— Hát a *homard à l'Américaine* igazán felülmulhatatlan volt!

— Kár, hogy olyan száraz!

— És az a csirkeagout!... Egy költemény! Lukullus nem evett soha jobbat!

— Sok volt benne a fűszer!

Az első ur meghökven hallgatja a szigorú kritikát és nem bírja tovább:

— Kedves kollégám, nem is tudtam, hogy maga ilyen nehezen kielégíthető...

— Istenem... Hát csak éppen nem lelkesedem fel olyan könnyen minden kotyvalékon! duzzog a másik.

...Itt most aztán egy kis társaságuk következik, kérdés és felelet. A kérdés: hogyan lehetséges, hogy két ur, aki ugyanazt a menüt ette végig és aki mint szünpadi társaszerző már annyit jelet adta az izlésbeli közönségének, most ily homlokegyenest ellenkező módon bírál meg minden egyes fogást? A válasz: a lakoma egy vesztett fogadás következménye volt. A fogadást a meglegedett ur nyerte meg és a Pesten is jól ismert Yves Mirande, aki itt többek közt a fukarságáról is híres, volt a másik ur, az, aki a cechet fizette.

TÖRLEY PEZSGÓ
Talléman, Casino, Reservé.

DEZSÉNYI LÁSZLÓ bornagykereskedőnél

III., Kenyeres-u. 36 • Telefon: 623-43

Nemes fajborok

nagy választékban

Kávéházi és vendéglői berendezések.

Üveg és porcellánárak

Alpakka evőeszközök stb

Billiárd-asztalok és teljes felszerelések, kerfi bútorok

Tekepálya-bábuk és golyók

FRIED

Király u. 39

DAJKA FERENCZ

HARANGVÖLGY

VENDÉGLŐJE

I., Béla király-ut 44. az iskola mögött. A 81-es villamos végállomástól 5 percrenyire. Gyönyörű kirándulohely. Tán és tekepálya.

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára Budapest, VII., Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m. Borszivattuk, szűrőgépek, pisztrák, parafadugók, címkek stb. Tel.: J. 412-15

FRANÇOIS PEZSÓ



Crémant Rosé
Transylvania sec

HÜTTL TIVADAR

porcellángyáros, Budapest, V., Dorotya-u. 14. Telefon 231-53

Vendéglői és kávéházi edények dus választékban

Az elismert legjobb angol Cauldon Vitrifid táányórok ismét kaphatók

SZENT ISTVÁN

PORTER SÖR

A Polgári Serfözde

Páratlan különlegessége

Jól járt, aki a „VENDEG”-ben hirdetett, — akár eladott, akár vett!

Jubileumi adomány az „Othon” javára. Bokor Ferenc vendéglős kartársunk f. é. július 16-án 20-án ünnepli szakmai működésének 30 éves jubileumát. Ebből a szép alkalmából 300 pengőt — évi 100 pengős részletekben — adományoz a Vendéglősök Otthona alap javára. Nemesszívósága álljon példakép!

Dormann Jackie a Windschraetz Lajos herceg borpincészet aligazgatója most tölti be a cégnél huszadik szolgálati évét. Ez alkalommal úgy a cége, mint a megrendelő közönsége szeretetteljes ünneplésben részesítette a népszerű aligazgatót.

Elhunyt. Surás József vendéglős kartársunk hossza szenvedés után f. hó 11-én életének 50-ik évében. Temetésén az új köztemetőben a kartársak, illetve a X. kerület részéről **Wrabetz Gusztáv** bucsuztatta el megható szavakkal, utána a megboldogult által alapított „Rákosi” dalárda énekelt. Engesztelő szentmise f. hó 14-én volt a kőbányai plébánia templomban. Nyugodjék békében!

X. ker. kőbányai választmány ülése 1928 július 10-én kedden d. u. 4 órakor öv. Leitner J.-né vendéglőjében X. Előd-u. 4. (Régi sörház.) lesz megtartva. Az ülésen való szíves megjelenést kéri **Wrabetz Gusztáv** kerületi elnök.

Vendéglős Ifjak baráti társaságának összejövetele minden esetben kedden este 8 órakor kezdődik.

Június 19-én Winkler László vendéglőjében II. Margit-körút 25.

Júl. 3-án Ammer János vendéglőjében I. Ettele-tér 7. (Kelenföldi villamosállomással szemben.)

Uj vendéglősfijut szívesen látunk!

Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság

pénteken déli 12 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken:

Jún. 29-én Márkus Imre vendéglőjében III. Alsó-Margitsziget.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

„Jóbarátok” asztaltársasága

uzsmájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Jún. 20-án Millis András Békertvendéglőjében I. Németvölgyi-ut 38. sz. (az 59-es villamosról itt kell leszállni.)

Jún. 27-én Twerasser Ferenc vendéglőjében X., Halom-u. 2. Kolozsvári-u. sarak, (28-as villamos megállóánál.)

A „Jóbarátok” uzsmáján szívesen látjuk az új kartársakat.

Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Jún. 22-én Hoffmann János vendéglőjében I. Pálya-u. 3.

Július 6-án Gundel Károly vendéglőjében VI. Állatkerti-ut 2.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

Kényes gyomru vendégek, ittasnak vagy Katzenjamerosnak nélkülözhetetlen a *Cigélka István* hydrocarbonátos víz. Megrendelhető: V., Sas-u, 29. Tel.: Teréz 120—20.

CTUDNIVALÓK

Az adóvégrehajtások felfüggesztése. A fennálló rendelkezések értelmében az iparosságnak módjában áll adótartozásainak megfizetésére részletfizetési kedvezményt, sőt a végrehajtási eljárás felfüggesztését is kérni. Ily esetben kérvénnyel kell fordulni az illetékes m. kir. pénzügyigazgatósághoz, Budapesten az Adófelügyelőséghez. A kérvény bélyegköteles. A kérvény beadásának napjától a végrehajtás függőben marad. Az adott halasztás idejére természetesen — késedelmi kamatokat számít fel az adóhatalnok után az illetékes adóhivatal.

Kiköthető-e a törvényesnél rövidebb felmondási idő? Gyakori eset az ipari munkálatoknál, hogy alkalmazottaikkal külön megállapodást kötnek a felmondási idő tekintetében akként, hogy a felmondási időt a törvényesnél rövidebb tartamban állapítják meg. Neutrálisan a budapesti kir. törvényszék elé került egy peres ügy, amelyben az volt a vita, hogy az iparos az alkalmazottjával szemben a törvényben megállapított 15 nap helyett három napos felmondást érvényesen kiköthet-e? A törvényszék ítélete szerint az ilyen kikötés nem ellenkezik a törvénnyel, mert az 1884. évi ipartörvénynek ma is érvényben levő 92. §-a értelmében az iparos és alkalmazott közötti jogviszony szabad egyezkedés tárgya. Ezzel kapcsolatban meg kell említenünk, hogy a kereskedőségek, valamint az ipari és kereskedelmi vállalatok tisztviselőinek felmondási idejére nézve az 1920. március 3-án életbe lépett 1910. 920. ME. számú kormányrendelet rendelkezései vannak életben. Ennek a rendeletnek a 23. §-a kifejezetten kimondja, hogy a rendeletben meghatározott felmondási időt az alkalmazott hátrányára módosító megállapodás érvénytelen.

Az ipar ideiglenes vagy végleges megszüntetése. Ha egy iparos iparát megszüntetni akarja, az iparigazolványának visszaadásakor igen fontos körülmény, hogy határozottan jelölje meg, vajjon az ipar megszüntetése ideiglenes-e, avagy végleges. Aki iparát végleg megszüntetni akarja, ha egy-két nap, három-négy, esetleg öt-hat hónap múlva szándékát megbanja és új iparigazolványt kér, úgy annak az összes illetékek újbóli lefizetése mellett állítanak csak ki új iparigazolványt. Míg ellenben, aki iparát csak ideiglenesen szünteteli be és azt lemondásakor feltünteti, hogy egy éven belül díjmentesen kaphatja vissza az iparigazolványát. (Ez különben még az adósnál is jelentőség-gel bír.)

Az alkalmazottak elcsábítása.

(Felmondás nélküli távozó alkalmazott felvétele, tisztességtelen verseny.) Uj vállalatok alapításának, vállalatok kibővítésének mintegy természetes kísérője, hogy a versenytárs alkalmazottai tömegesen keresik fel a versenytárs vállalat irodáját és felajánlják szolgálataikat. Az alkalmazott a súlyos gazdasági helyzet hatása alatt pillanatnyi előnyökért otthagyja évek, néha évtizedeken át hűségesen szolgált munkaadóját. Ebben a sajtóságtól helyzetben azután a tisztességtelen versenynek, az alkalmazott elcsábításának a magva már el van bújva. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara zsűrije és választott bírósága ismételtén foglalkozott e sokoldalú kérdéssel, úgy hogy ennek körülményeképpen immár kiforrott judicaturára mutathatunk rá. A felmondás nélküli távozó alkalmazott felvételét a kamara zsűrije az üzleti jó erkölcsbe ütköző eljárásnak minősíti, főleg oly esetekben, amidőn a versenytárs e ténykörülményre a felmondás nélküli távozó alkalmazott munkaadóját felhívta. A csábítás bár valószínűnek látszik, mindazonáltal az elcsábítás ténye a zsűri nézete szerint a bírói eljárás során bizonyítandó. Az elcsábítás kérdésében pedig a kamarai választott bíróság a magasabb fizetés ígértében, az alkalmaztatás végett megjelent versenytárs alkalmazottai-val való tárgyalás tényében még nem lát az üzleti tisztességbe ütköző eljárást. A tisztességes üzleti versenybe ütköző alkalmazottcsábítás tényállásdeki elemét nem az adja meg, hogy a versenytárs bármily magas fizetés ígérté mellett tárgyal a nála önként jelentkező alkalmazottal, hanem az, hogy az alkalmazott jelentkezése a versenytársról kiinduló kezdeményezés, hívás, felszólítás alapján történik. Amennyiben tehát a bírói eljárás

során behízyonítást nyer, hogy az alkalmazotti nem hívásra, hanem önként jelentkezett szolgálatra, az alkalmazotti jelentkezősének bármily formája a csábítás tényálladékanak megállapítására alkalmazként el nem fogadható.

Társasviszonyban levő felek nem lehetnek egymás alkalmazottai. Egy minap hozott ítélet rendkívül érdekes indokolása a következőket tartalmazza: A bíróság jogi álláspontja szerint, miután a felek egyidőben ugyanazon időtől kezdve társasági szerződést kötöttek egy bizonyos üzeme néve és emellett az üzemhez, az alperes a felperest főtisztviselői minőségben alkalmazta, ez a két egymásnak ellentmondó szerződés meg nem állhat, egymást kizárja, jogilag lehetetlen s így a feleknek az az ellentmondó akaratnyilvánítása jogérvényességgel nem is bírhat.

Magánszemélyek nem rendezhetnek ipari tanfolyamokat A kereskedelemügyi miniszter egyik legutóbb kiadott rendeletében — egy konkrét esetből kifolyólag — aként intézkedik, hogy magánszemélyek sem ipari képzést nyújtó iskolák alapítására, sem tanfolyamok megtartására engedélyt nem kaphatnak, mert ilyen iskolák létesítése és fenntartása — az indokolás szerint — állami feladat. Kivételt képeznek ez alól egyes erkölcsi testületek, így tehát az ipartestületi szakmai érdekltségek. A rendelet kimondja még, hogy külföldön nyert bizonyítványok sem képezhetnek és jogosítanak senkit ilyen tanfolyamok rendezésére, mert Magyarországon sincs ezidőszent olyan iskola, mely szakantitói oklevél kiadására lenne jogosítva.

A társ, a bérlő aláírhatja-e társának, vagy főnökének nevét? A budapesti ítéltábla december 14-én hozott ítélet szerint az ilyen aláírás büntető, vagy kihágási ügyben közokirathamítás. Az eset a következő volt: Egy kocsmában a bortörvénybe ütköző kihágást konstatáltak. A kihágási tárgyalásra nem a megidézett üzlettulajdonos ment el, hanem társa, az üzlet tényleges kezelője, akinek megbízása volt arra, hogy ilyen esetben a másik helyett jelentkezék és ott a nyomozati jegyzőkönyvet a másiknak nevével írja alá, a másiknak személyi adatait mondotta be. — Elsőfokon felmentették, a kir. Tábla azonban közokirathamításban mondotta ki bűnösnek.

ÜZLETVILÁG

Dankovszky Jenő kávék kártársunk *I. Krisztina-körút 81. sz.* alatt lévő „*Pozsony*” kávéházat megvette. Régi szakmai család sarja, aki külföldön is gyarapította szak tudását, amelyet fiatalos ambíciójával párosítva új üzlete felvirágoztatására fordít. Üzletvezetése mellett a „*Pozsony*” kávéház élete felfrissül és megokszorozódik. Sok szerencsét kívánunk hozzá.

EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

Király kiténő idővel nyerte Budapest 25 km-es bajnokságát

Majrosi 2-ik, Galambos 3-ik.

Az ESC rendezte meg az albertfalvai országuton Budapest 25 kilométeres bajnokságát. A versenyt hatalmas küzdelem után, de biztosan nyerte meg ismét nagy formában levő marathónibajnokunk, Király Pál, aki ezzel a győzelmével a Varga István-vándordíjat is végleg megnyerte. Ideje, a nehéz talajt és a túlerős kezdést figyelembevéve, igen jó. Legutóbbi futásai után váratlanul elősrangut produkált Majrosi, aki kemény küzdelemre tudta szorítani Királyt. Galambos nem szolt bele az elsősegért folytatott küzdelembe, túlerős volt a kezdés és neki rövid a táv ahhoz, hogy magához térjen. Kultsár 6 kilométerig élen haladt, aztán fokozatosan visszaesett a negyedik helyre és 16 kilométernél itt adta fel a versenyt. A közvetlenül mögötte futó Hrenyovszkyt is a kemény talaj tette tönkre, ő egy kilométerrel később állt ki a küzdők sorából.

A Király, Majrosi Kultsár, Galambos csoport kezdettől együtt tartott, a 3000 méter ideje 9:16 volt. 6 kilométernél Király energikus erősitése szétszórta őket előbb Galambos, majd Kultsár és Majrosi szakadt le. 10 kilométernél Király ideje 34:03, Majrosié 34:23, Galambosé 34:40, Kultsáré 35:05. A fordulónál Király 43:10, Majrosi 43:40, Galambos 43:55, Kultsár 44:45, Hrenyovszky 45:26, Osuszth 46:11, Zöllner 46:27 a sorrend. Visszafelé a feladásoktól eltekintve, nem változik a helyzet, csak Zöllner javít pozícióján. Befutó:

1. Király Pál ESC 1:29:47 mp.
2. Majrosi ESC 1:30:20,6 mp. 3.

Galambos KSE 1:31:17 mp. 4.
Zöllner MAC 1:37:03 mp. 5.
Osuszth MTE 1:39:13 mp. 6.
Adolf RAFC 1:39:51 mp. 7.
Vass Sz. M. T. E. 1:40:17 mp. 8.
Gyetvay SZMTE 1:41:18 mp. 9.
Zelenka SETC 1:42:30 mp. 10.
Halla Kassai AC. 11.
Csillag ESC. 12.
Török MAC. 13.
Kardos FTC. 14.
Messinger RAFC. 15.
Kovács FTC. 16.
Paskál FTC. — 21 induló.

Egyetértés — BSC 5:0 (2:0). Bertalan-u. Biró: Schwarzcz. Egyetértés: Szigeti — Zboznicovics, Plaszc — Mázló, Petykó, Artner — Dobó, Szabó, Kreisz, Presovszky I. és II. BSC: Fekete — Balog, Mészöly — Virágh I., Oberhauser I., Kovács II. — Oberhauser II., Rozgonyi, Déner, Tokay, Buchmann. — Sima lefolyású mérkőzés, megérdemelt győzelemmel. A gólokat Kreisz (3) és Presovszky II. (2) rugta.



GINDERT ISTVÁN

VI, Klapka-u. 5. Tel. L. 960-05
Jégszekrény, borpult,

fagyalltógépek, mosógátóhészülék, paszizrozó fagyasztógépek és hűstökék stb

Akar örömet szerezni gyermekeinek?

Fizessen elő a

TÜNDÉRVÁSÁR -ra

Negyedévre 1 pengő 50 fillér

Kiadóhivatal. Budapest, V, Honvéd-utca 10

Brutys János Esztergomi likőr és rumgyár különlegességgel

7 fájdalom gyógylikör

Papagály-crém minden jobb üzletben kapható!

SAJTOK legegényesebb és legjobb beszerzési forrása

Wagner Testvérek ezültk. Löwenstein M. utóda

Budapest, IV., Vámház-körút 4.

Telefon József 361-61.

Sajt-, vaj-, csemege-, natl-, fűszeráranyagkereskedők

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDÜS adás-vételi irodája a legkülönböztetebben Budapest, VII., Akácfa-utca 27. sz. közvetít

Telefon: József 358-61.

KISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII., Almássy-tér 16. III. 23

3 szobás uccai földszinti lakás eladó ezer pengőért. Megtudható VII., Almássy-tér 16. III. 23.

Ötven éve fenálló vendéglő nagyforgalmu uccában, terrasz, nagy borspince, kétszobás lakás, házbér évi 18 0 pengő. Ára 4.400 pengő. Megtekinthető IX., Tompa-u., 20. sz. alatt.

Betegségelvező ügyek elintézését vállalja Szegedi Mihály dchánytész-deje IX., Soroksári-ut 8-10. Telefonhívó József 346-84.

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

Wiener József czukrász

VII., Baross-tér 17.
Telefon: J. 316-10.

vendéglősök szállítója

Fióküzlet: ANGOL PARK.
Főbejárat mellett Hermina
ut 61. sajtos rudacsákat, teper-
tűs pogácsát házhoz szállít o

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

Prohászka Sándor

Áll. vizsg. fogász, műfog-
specialistánál csináltassa

VII, Erzsébet-körut 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

Beer László vendéglője

VIII. Fhg. Sándor ucca 44

Minden Pénteken halászlé Elismert magyar franciskonyha.Szalón zene Szaktársak találkozóhelye.



Garantált teljes zsirtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhetők

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour, Imperiál, Övári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozos

DERBY SAJT ÉS VAJTERMELO

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII.
TÓMÓ-UTCA 33/a. Telefon József 361-1

Vendéglősök részére reklámlevelezőlapokat

ABRAHÁM E. fényképésza készít

IX, Ferencz-körut 13
A legelősebb árban! Nyári műterem Zugliget

Herceg

Windischgraetz Lajos

borpincészetel

SÁROSPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi iroda és mintafár: Budapest, IV
Váci-u 27 (Piaristák palotája)

VILLÁNYI PEZSGŐ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégibb évráru, a legjobb

Dozzi szalámi

Telefon: Lipót 90-66

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF

SZALÁMIGYÁR R-T

Budapest-Rákospalota

Újpest Telefon 225



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZTA, EGÉSZSÉGÉTS PÉNZE
EGYRÉSZET JUTALOMÉNT KAPJA VISSZA.
GYÁRTJA A FÜVÁRGSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

HAUER

CUKRÁSZ

VIII, RÁKÓCZI-UT 49

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-56

Városi iroda: VIII, Eszterházy-u. 6

Tel. J. 4-29 és J. 54-41

Borsivattyúk, bortömők, pincegazdasági cikkek

Telefon 28-92

Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48

Bádogra litografált bortörvény kapható

Salgó Testvérek * Részvénytársaság

Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X, Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-03.

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK